

Праздники в России

Сейчас в России отмечают такие праздники как Новый год-1 января, Рождество (Христово)-7 января, 8 марта-Женский день, 1 мая- Праздник весны и труда, 9 мая- День Победы, 12 июня- День России, 4 ноября- День народного единства. Эти дни в России нерабочие. Есть ещё два праздника, которые все считают народными- День знаний- 1 сентября и День учителя- первое воскресенье октября. Также в России отмечают и другие профессиональные праздники: День железнодорожника, День медицинского работника, День строителя. Отмечают и юбилейные знаменательные даты: день рождения А.С. Пушкина, День города. Эти дни в России рабочие.

В России для религиозных праздников (Рождество, Пасха и Троица) действует не григорианский, как в Европе, а юлианский календарь, поэтому даты Рождества, Пасхи и Троицы в Европе и в России не совпадают.

В России много семейных праздников: День рождения, свадьба и другие. Самый популярный семейный праздник- Новый год.

Новый год.

А вы знаете, как встречают Новый год русские?

Новый год-самый любимый и весёлый праздник в России. Уже в середине декабря начинается новогодняя суета. Все бегает по магазинам, покупают подарки своим родным и друзьям, посылают поздравления по почте, по факсу или по электронной почте. Открываются ёлочные базары. На площадях, улицах, в магазинах стоят огромные ёлки, украшенные разноцветными лампочками и яркими игрушками. Здесь можно встретиться с Дедом Морозом и Снегурочкой, которые поздравляют всех с наступающим Новым годом.

А накануне Нового года в каждой квартире уже стоит ёлка, под которой ждут своего часа новогодние подарки.

Продукты для праздничного стола уже куплены.

31 декабря на кухне кипит работа. Готовят всё самое вкусное- закуски, горячее, пироги. „Ну как можно в Новый год не приготовить утку с яблоками?“ – говорят одни. „Мы не представляем праздничный стол без гуся“, заявляют другие. Да, у каждой хозяйки есть своё фирменное блюдо, которым она очень гордится.

К вечеру всё готово. Праздничный стол накрыт, и вся семья садится проводить старый год, вспомнить то хорошее, что было в уходящем году.

Стрелки часов приближаются к 12. Все сидят за столом. По всем телевизионным каналам транслируют новогоднее поздравление президента страны. С боем курантов поднимаются бокалы с шампанским и звучат слова: „С Новым годом! С Новым счастьем!“ По телевизору начинается традиционная и любимая всеми передача „Голубой огонёк“, в которой выступают известные артисты, юмористы, певцы.

Вот и пришло время посмотреть, какие подарки положил под елку Дед Мороз. В доме звучит смех, музыка, шутки и поздравления. Молодёжь идёт на улицу, где начинаются народные гуляния. Праздник продолжается до утра.

Как приятно проснуться днем 1-ого января, увидеть разноцветные игрушки и гирлянды, почувствовать запах ёлки, позвонить друзьям по телефону. Все это напоминает о детстве и рождает в душе надежду на счастье, уверенность в том, что все будет хорошо...

Старый Новый год.

13-ого января многие русские отмечают ещё один Новый год. А почему 13-ого января? Дело в том, что долгое время в России был другой календарь. И год начинался на 13 дней позже, чем в Европе. Когда в России было 1-ое января, в Европе было уже 13-ое января. Потом Россия стала жить по европейскому календарю. Но традиция осталась, и этот день называют старым Новым годом.

И Рождество православные справляют 7-ого января, после Нового года. Рождество отмечается по-старому, потому что так решила православная церковь. Но не все отмечают старый Новый год. Это неофициальный праздник.

Старый Новый год и Масленицу отмечают только в России. Это типичные русские праздники.

Масленица.

Масленица-очень весёлый и любимый русским народом праздник, который отмечают за семь недель до Пасхи в конце февраля-начале марта.

Масленицу везде ждали с большим нетерпением. В некоторых местах Масленицу начали встречать за неделю до её прихода. В Калужской области хозяйка, начиная заранее печь блины, посылала мальчика лет 8-10 встречать Масленицу. Она давала ребёнку блин, с которым он бегал по огороду и кричал: „Прощай, зима морозная! Здравствуй, лето красное!”

В масленичную неделю у всех было много дел. Но сил хватило на всё, так как везде царила атмосфера радости и веселья.

Масленицу открывали дети. Они делали из снега горы, поднимались наверх и кричали: „Приезжай, Масленица!” Потом съезжали с гор с криком: „Приехала Масленица!”

Блины-символ Масленицы. У каждой хозяйки был свой рецепт приготовления блинов, она никому его не давала. Это был большой секрет. Блинов на Масленицу ели огромное количество. В деревнях дети и взрослые ходили по домам и просили блины. Если хозяйка подавала мало, то ей кричали: „Блины плохие!” – и убегали.

Традиционное занятие на Масленицу-катание с гор и на тройках. На тройках ездили наперегонки, с шутками и поцелуями, пели песни, играли на гармонии. В этом катании не принимали участия только младенцы и глубокие старики.

Центральной фигурой праздника была Масленица-кукла из соломы (чучело). В последний день масленичной недели проходили проводы Масленицы. В деревнях это был настоящий

спектакль с пением, с плачем, со смехом. У костра собиралось много народу, было весело. С Масленицей прощались и в шутку, и всерьёз: „Масленица, прощай! А на тот год опять приежай!” По старому обычаю Масленицу сжигали. У костра, сжигая Масленицу, люди вспоминали, что наступает Великий пост перед Пасхой: „Не всё коту масленица, будет и великий пост”. Последнее воскресенье праздника называлось прощёное воскресенье люди просили друг у друга прощения за обиды, вспоминали умерших родных.

...Праздник всегда быстро кончается, но память о веселых масленичных днях сохранилась в пословице: „Не жизнь, а масленица”.

(Миллер, Л.В., Политова, Л.В., Жили были. Учебник. 12 уроков русского языка. Базовый уровень. Санкт-Петербург, Издательство „Златоуст”, 2009, страницы 180, 192, 196; Kolārova, E., Verdičevskis, A., Krievu valodas pašmācība, Rīga, „Zvaigzne ABC”, 2006, 128.,129.lpp.)